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vers i tà di N a p o l i di u n a c a t t e d r a di Clinica 
delle m a l a t t i e t ropica l i . 

Questo disegno di legge sarà trasmesso 
al la G i u n t a generale del b i lancio , come de-
sidera l ' o n o r e v o l e ministro della p u b b l i c a 
istruzione. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura del le in-
terrogazioni p r e s e n t a t e oggi . 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 
legge : 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro delle poste e dei te legraf i sulla 
necessità che i comuni di V i g e n t i n o e di 
M e z z a t e , in p r o v i n c i a di Milano, v e n g a n o 
d o t a t i di uffici posta l i . 

« V a l v a s s o r i - P e r o n i ». 

^ « I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro di g r a z i a e g iust iz ia per sapere le 
r a g i o n i per le qual i non si è ancora nomi-
nato il t i to lare al la p r e t u r a di Sorso, non 
ostante le r i p e t u t e promesse. 

« A b o z z i ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro di g r a z i a e giust iz ia , se per le 
m u t a t e e più difficil i condiz ioni di v i t a e 
per u n più alto r i conosc imento della f u n -
zione della giustizia non creda di proporre 
e stabi l ire con legge un congruo a u m e n t o 
a l la meschina e derisoria indennità asse-
g n a t a ai g iurat i . 

« L o m b a r d i ». 

« I l sot toscr i t to ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro di graz ia e g iust iz ia e dei cult i , 
per sapere qual i ragioni l ' a b b i a n o i n d o t t o 
a r idurre di n u m e r o i consiglieri del la Corte 
d 'appel lo e i g iudic i dei t r i b u n a l i del di-
s t r e t t o giudiziario di C a t a n z a r o , e se p e l 
necessario f u n z i o n a m e n t o della g iust iz ia 
non sia u r g e n t e p r o v v e d e r e al la c o m p l e t a 
r e i n t e g r a z i o n e di essi. 

« L o m b a r d i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' interrogare i 
ministri del l ' interno e dei l avor i p u b b l i c i 
per sapere le ragioni che consigl iano l ' A m -
ministraz ione provincia le di F e r r a r a ad 
esc ludere la C o o p e r a t i v a m u r a t o r i di Co-
macchio dal concorrere a i lavor i della lo-
cale caserma dei carabinier i . 

« Marangoni ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare i 
ministr i delle colonie e della guerra per sa-
pere se i n t e n d a n o sodisfare le caldissime e 
leg i t t ime richieste delle f a m i g l i e dei mi l i tar i 
c a d u t i in L i b i a , p e r il r i torno in p a t r i a delle 
salme dei loro cari . 

« Carboni ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consigl io , ministro dell ' in-
terno, ed il ministro dei l a v o r i p u b b l i c i per 
conoscere come si a v v i s i n o di venire in 
a iuto al la c i t tà di Comiso così d u r a m e n t e 
c o l p i t a da l l ' a l luv ione e di prevenire n u o v i 
e ancor più g r a v i disastri , che p o t r e b b e r o 
essere i rreparabi l i nel caso di n u o v i t e m -
porali . 

« E i z z a ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
presidente del Consiglio .ed il ministro delle 
finanze, per sapere se di f ronte alla crescente 
scarsezza delle case di abi taz ione ed al 
conseguente progressivo rincaro dei fitti, 
c h e si ver i f ica in ta luni centr i popolosi e 
segnatamente nel la c i t tà di N a p o l i , con 
g r a v e disagio delle classi meno a b b i e n t i , 
non credano necessario di r ipresentare il 
disegno di legge che già si t r o v a v a allo 
stato di relazione dinnanzi la Camera e che 
era inteso a fac i l i tare la costruzione di n u o v e 
case per le classi medie e popolari e la ne-
goz iaz ione di quelle da poco t e m p o co-
strui te . 

« A r l o t t a ». 

« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d' interrogare il 
ministro delle finanze per conoscere quando 
v o r r à presentare u n disegno di legge por-
t a n t e p r o v v e d i m e n t i pel m i g l i o r a m e n t o eco-
nomico d e g l ' i m p i e g a t i ed ispettori dema-
niali , in conformità della promessa f a t t a 
nel la p r e c e d e n t e legis latura, per e v i t a r e 
anche mani fes taz ioni di indisciplina del 
basso personale, male consigl iato dall 'estre-
mo bisogno. 

« D e n t i c e ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare i l 
ministro dei lavor i pbbbl ic i , sulle ragioni 
che hanno p r o v o c a t o la sospensione dei la-
vor i di conso l idamento della f r a n a minac-
c iante l ' a b i t a t o di Caste lvetere V a l f o r t o r e , 
con g r a v e danno per lo S t a t o e pei c i t t a -
dini di quel comune. 

« V i n c e n z o B i a n c h i ». 

« I sottoscr i t t i ch iedono d ' interrogare il 
ministro del l ' is truzione p u b b l i c a , per sa-


